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Para os exercicios 1 e 2, suponha fixado um sistema de coordenadas ortogonal com ori-
gem em O e base ortonormal positiva B = (i, j, k). Neos exercicios a seguir, assumimos que
as coordenadas dos vetores estio expressas em relacio a uma base ortonormal positiva

- = =

B =(i,j.k).
1. (2,5) Sejam r e s as retas

=(1,2,2)+A(1,2,3) e s: X=(0,21) +A(3,21), A€ R.

(a) Mostre que r e s sdo retas reversas.

(b) Dé uma equacdo geral para os planos 71; e 7 tais que r C 71,5 C 7z € 717 € 702
paralelos. ;
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2. (2,5) Seja 7 um plano que contém os pontos P = (1,1,1) e Q = (2,1,2), e seja r a reta
de equagdo X = (1,2,3) + A(1,0,1),A € R.

(a) Verifique que r é paralela a 7.

(b) Determine uma equagéo geral Para o(s) plano(s) T sabendo que ele equldlsta de
redoponto A = (1,0,0).
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Para os exercicios 3 e 4, suponha fixado um sistema de coordenadas ortogonal com
origem em O e base ortonormal positiva B = (7, /).

3. (2,0) Esboce as cénicas (6 — c¢)x* + (3 — ¢)y? = c para ¢ = 0,1,3,4. No caso da conica
ser uma hipérbole, esboce suas assintotas. -
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4. (3,0) Considere a equagao x2 4+ 8xy +7y* + 2x o 8y — 8 0
(a) Determine uma translacdo que elimina os termos hneares da equagdo.
(b) Determine uma rotagao que elimina os termos mistos. da equac;ao

(c) Reconhega e esboce a conica.

(d) Considere a conica x2 + 8xy + 7y* + 2x + 8y + K= 0 O que essa equagao repre-
senta se K = 1? Ese K =107
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